
 بارم

 
ف

 ردی

................   نمره به عـدد : ............ به حروف..................  اداره كل آموزش و پرورش استان                                                                                

  .................  امضاء    ............    نام و نام خانوادگي دبير :  اداره آموزش و پرورش ناحيه                                                     

٧١  تعداد سوال  .................. تاريخ امتحان :  ٥ فصل   هشتمپايه : رياضيات درس :    سال تحصيلي .........................................   دبيرستان   

دقيقه  ٨٥زمان امتحان :           .............نام و نام خانوادگي : ................................................كلاس : .......................................  آمار: ..    
 

  .............باشندو راستا ،هم  طول  هم،  دو بردار مساویند هر گاه  ٠/٢٥

  

١ 

  جهت   با  و  ..................کامل کنید:  اگر عددی منفی را در برداری غیر صفر ضرب کنیم بردار حاصل .. ٠/٢٥

  .بود خواهد اول  بردار مخالف

  

٢ 

ቂنقطه    ٠/٥
−٣
٥ ቃ   به کمک بردار .....به نقطه یቂ

١
٣ቃ .منتقل می شود  

  

٣ 

𝑎⃗اگر   ٠/٢٥ = ٢𝚤 باشد کدام یک از بردارهای زیر بر این بردار عمود است؟  

ቂالف)  
٥
٠

ቃ   □              (بቂ
٠

−٥ቃ        □                 (جቂ
−٥
٥ ቃ       □                     (د−𝚤     □  

  

٤ 

𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃗حاصل  ٠/٥ + 𝐷𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ چه برداری است؟  

  

٥ 

  را مشخص  𝑎⃗در شکل زیر بردار های مساوی بردار   ١/٥

  کنید. 

,𝑐بردار های   𝑏ሬ⃗ , 𝑎⃗  طول  و    هم جهت ،هم  

  . هم راستا هستند پس با هم مساویند

  

  

 

٦ 

 برای شکل زیر یک جمع مختصاتی و یک جمع برداری بنویسید.  ١/٥

𝑎 

  

  

  

  

  

٧ 
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  پاسخ خود را توضیح دهید.  باشد؟الف)آیا مجموع دو بردار با طول های متفاوت ممکن است صفر  ١/٥

  

  

 پاسخ خود را  با رسم شکل توضیح دهید. ب)  در مورد سه بردار چطور؟ 

  

  

٨ 

𝑎⃗اگر   ١/٥ = ൣ ٣
ି٢൧     و  bሬ⃗ = ൣି١

٢ ൧   باشد ، بردار𝑐 = ٢𝑎⃗ − 𝑏ሬ⃗  مشخص کنید.همراه با رسم شکل را  

٢𝑎⃗ − 𝑏ሬ⃗ = ٢ 

  

  

  

٩ 

, 𝑦در تساوی زیر مقدار  ١/٥ 𝑥   .را مشخص کنید  

൤
٢𝑥 − ١

٥
൨ + ൤

٤
𝑦

൨ = ൤
٧

−٨
൨        

  

  

١٠ 

    بنویسید. 𝚥و  𝚤را بر حسب   𝑥⃗معادلات زیر را حل کنید و بردار   ٢

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

١١ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ب    − ٢𝚤 + ൤
٥

−١
൨ = 𝑥⃗ + ٣𝚥 − 𝚤 

൤ (الف
٣

−٢
൨ + ٢𝑥⃗ + 𝚤 = ٣ ൤

−١
٢

൨ 
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  چقدر است؟  𝑐با توجه به شکل مختصات بردار   ١

𝑐 = ٢𝑎⃗-𝑏ሬ⃗ + 𝚤                   
  با 

  

  

  

  

 

  

١٢ 

  را در جهت مشخص شده تجریه کنید.  𝑎⃗بردار   ١/٥

  

  

  

  

  

 

 

١٣ 

بردار رسم شده در نمودار زیر را در نظر بگیرید .دو بردار رسم کنید که مجموع آن ها برابر بردار رسم   ١/٥

  شده باشد. مسئله چند جواب دارد ؟ چرا؟ 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

  

١٤ 
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 روش هندسی بدست آورید.دو  مجموع بردارهای  رسم شده را به  ٢

 
 
 

  
 
 

  

  
 

١٥ 

 

 

 

 

 

 

 

  تفریق دو بردار را به شکل زیر تعریف می کنیم. ١/٥

𝑎⃗ − 𝑏ሬ⃗ = 𝑎⃗ + ൫−𝑏ሬ⃗ ൯   
𝑏ሬ⃗ اگر   = −𝚤 + ٢𝚥     , 𝑎⃗ = ٢𝚤 − ٣𝚥  .باشد  

𝑏ሬ⃗الف) بردار های     را در صفحه محور ها رسم کنید. 𝑎⃗ و  

𝑎⃗ب)  − 𝑏ሬ⃗   و𝑏ሬ⃗ − 𝑎⃗  را یک بار به کمک رسم و بار  

  بنویسید.  𝚤و 𝚥حسب  دیگر بر  

  

  

𝑎⃗ − 𝑏ሬ⃗ = 
  

𝑏ሬ⃗ − 𝑎⃗ = 
  

𝑎⃗ج)  − 𝑏ሬ⃗   و𝑏ሬ⃗ − 𝑎⃗ .را با هم مقایسه کنید  

  

   

١٦ 

دادن آن؟ پاسخ  می خواهیم جعبه ای سنگین را جابجا کنیم. کشیدن جعبه روی زمین آسان تر است یا هل  ١٫٢٥

    خود را به کمک رسم  توضیح دهید.
  

  

  

  

  

  

  

  

  

١٧ 

  جمع   ٢٠
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